

2022届高三一轮复习第一次文科综合模拟训练历史试卷（山东省宁阳县第四中学）

1.

我国古时以“春为岁首”，立春是开年元日。这一天，皇帝和皇后要携领京城文武百官举行“皇帝亲耕、皇后亲蚕”的仪式。各地州郡也要举办各种春祭庙会活动，传达朝廷旨喻，传播农桑新法。这从本质上反映了

- A. 古代社会以农为本
- B. 政府注重精耕细作
- C. 君主专制空前强化
- D. 各地民俗趋向一致

2.

（题文）清朝曾规定，有些工匠需编甲，“五人连环互保，取结报册”，限制他们的人身自由；又规定，江苏省的出海船只，“每年每船准绸缎三十卷，每卷重一百二十斤”，私自将丝绸贩卖出洋的，将被治罪。材料表明

- A. 清政府严格实行保甲制度
- B. 清政府限制商人经营范围
- C. 小农经济占主导地位
- D. 清政府抑制工商业的发展

3.

据记载，宋太宗时东京等城市中时有临街开设商店的“浸街”现象发生，到宋仁宗时，政府干脆规定商人只要纳税就可临街开设商店。由此可知，宋代

- A. 城市规模进一步扩大
- B. 城市治安出现了混乱
- C. 城市经济的空间扩展
- D. 政府重视商业税征收

4.

汪靖虞在《中国近代经济史》中统计，从1895年到1898年的4年中，全国各省新开设的资本万两以上的厂矿共62家，资本总额1264.5万两白银，远远超过甲午前20余年的总数，平均每年设厂数超过甲午前的7倍。这主要得益于

- A. 清政府主导大力推动工业化
- B. 列强放松对华资本输出
- C. 民间“实业救国”思潮兴起
- D. 群众性反帝爱国斗争高涨

5.

据统计，1500-1650年的150年间，仅西班牙就在美洲搜刮了1.6万吨白银和180吨黄金。由于黄金、白银大量流入欧洲，造成物价高涨，货币购买力降低。自16世纪30年代至16世纪末，西班牙的物价上涨4倍多，英法等国上涨2倍至2倍半。这种现象

- A. 促进了西欧机器制造业的发展
- B. 表明西欧商业经营方式发生了变化
- C. 增强了工商业资产阶级的实力
- D. 导致西欧资本主义萌芽受到摧残

6.

1927年底苏联发生粮食收购危机，以斯大林为首的一些领导人认为，原因之一是当时苏联落后